

伊拉克军方11日宣布,伊军空袭了极端组织“伊斯兰国”首领阿布·贝克尔·巴格达迪的车队,巴格达迪生死不明。声明说,巴格达迪乘车前往伊拉克西部安巴尔省与叙利亚交界地带的卡尔巴拉镇,参加“伊斯兰国”高层会议。遭空袭后,巴格达迪“被一辆车运走,生死不明”。

伊军还空袭了会议地点,炸死炸伤这个极端组织“许多”头目。伊拉克内政部一名发言人说,空袭发生在10日中午。美军说,已经注意到伊方声明,不过尚没有证实伊方说法。巴格达迪先前多次传出死讯,但是最终都被证实不实。一名伊拉克分析师认为,伊拉克情报部门和“伊斯兰国”之间正在打一场心理战。

英国一家小报11日称,在伊拉克空袭极端组织“伊斯兰国”的英军及北大西洋公约组织战机飞行员已经获得授权,如果“万不得已”,可以攻击俄罗斯战机。俄方当天要求英方就此报道予以澄清。

英国《星期日明星日报》11日援引多名“英国军方高级官员”的话称,在伊拉克执行任务的英军收到命令,“尽一切可能”避开俄军战机。但是,如果生命安全受到威胁,就必须准备攻击俄军战机。

报道称,英国军方高层预计,英军与俄军战机发生冲突“只是时间问题”。

一名“英国军方消息人士”说:“我们不知道俄方的下一步行动。如果他们的战机与西方战机遭遇,我们不知道他们将作何反应。飞机如果以超音速飞行,那片空域将很快变得非常拥挤,因而可能空中相撞或者俄军飞行员遭意外击落。只要一架飞机在空中被击落,整个局面将改变。”

报道称,为了以防万一,每架在伊拉克的英军“狂风”式战机将携带多至4枚近距离空对空导弹。

然而,现阶段,英军与俄军战机空中遭遇的可能性很小。作为美国主导的多国联军一员,英军去年开始在伊拉克空袭“伊斯兰国”;俄军则从9月30日开始在叙利亚大规模轰炸“伊斯兰国”目标,双方战机执行任务的空域没有重叠。

伊拉克总理已经表示,欢迎俄军把空袭范围扩大至伊拉克。俄方则说,尚未收到伊方请求。另一方面,英国政府正寻求把空袭范围延伸至叙利亚。美国已经与俄方举行了两轮对话,避免美俄战机在叙利亚上空“擦枪走火”。

俄罗斯政府11日通过外交渠道,要求英方澄清《星期日明星日报》的报道。

俄罗斯驻英国大使亚历山大·雅科文科告诉俄新社记者:“这些报道援引了(英国)内阁高级成员的话,因而我们感到忧虑。我们紧急要求英国外交部予以澄清。”

雅科文科说:“俄罗斯与英国战机在伊拉克上空发生冲突的假设说不通。众所周知,俄军战机没有在伊拉克空袭‘伊斯兰国’设施。”

俄罗斯国防部当天召见英国驻俄罗斯大使馆武官,要求英方作出解释。按照俄国防部的消息,英国武官表示不知情,将“尽快”回复俄方。

IS 首领被炸



英下令击落俄战机

打击IS 俄为何出动里海舰队

伊朗试射全程制导新导弹

伊朗11日宣布,成功试射一枚新型远程导弹,特点在于可以全程制导。这枚导弹代号为“支柱”。伊朗国家电视台播放了导弹试射画面,然而没有公布导弹的射程和其他具体技术参数。

国防部长侯赛因·德甘说,这是伊朗第一种可以全程制导的导弹,从发射直至击中目标都可以受到控制。这是今年7月伊朗与国际社会就伊朗核计划达成全面解决方案以来首次试射地对地弹道导弹。德甘说,这次试射显示,伊朗“发展防务和导弹能力的行动不需要获得任何人许可”。伊朗已经宣布拥有射程达到2000公里的地对地弹道导弹,可以打击以色列和美国在中东地区的目标。

(本版稿件据新华社)

盟友对“伊斯兰国”的空袭,俄军在叙军事行动可谓声势浩大,尤其是出动里海舰队,发射巡航导弹,飞越两伊,长途奔袭,命中目标——要知道,将近三百年来,这支内陆湖泊舰队的水兵们很少打过仗。

如今,这支担负守卫里海油田、地区反恐等任务的舰队成为俄罗斯在叙军事行动的“明星”。本月7日晨,4艘里海舰队战舰发射26枚“口径HK”巡航导弹,飞行大约1500公里,攻击11处“伊斯兰国”目标。这是这款2012年装备里海舰队、北约代号为“炙热”的海基巡航导弹首次用于实战。俄国防部宣布,导弹飞越无人区,全部命中目标,没有造成平民伤亡。美国媒体称4枚导弹在伊朗境内坠毁,伊朗和俄罗斯方面均予以否认。

如果打击“伊斯兰国”需要动用巡航导弹,俄罗斯为什么选择里海舰队?

路透社分析,让北约成员国土耳其同意俄罗斯巡航导弹飞越其领空,是不可能的事。俄罗斯在叙空袭令支持叙利亚反对派的土耳其颇为不满,指认俄军战机数次侵犯土耳其领空。土耳其位于黑海与叙利亚之间,如果俄黑海舰队发射导弹,土耳其肯定不会放行。土耳其也不会允许俄黑海舰队通过博斯普鲁斯海峡进入地中海作战。

而发射陆基导弹,则被《中导条约》禁止。这一条约全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,签署于1987年,禁止使用射程为500公里至5000公里的陆基中短程、中程弹道和巡航导弹。俄罗斯去年表示不打算退出《中导条约》。

军事专栏作家、在线新闻《每日杂志》副总编亚历山大·戈尔茨说,里海舰队位置特殊,海基巡航导弹飞经的伊朗和伊拉克都与俄罗斯关系良好,接受俄军事援助,俄罗斯很容易获得两伊的允许,但与土耳其达成这方面的协议是不可能的。因此,动用里海舰队发射海基巡航导弹,“仅仅是唯一的选择”。

俄罗斯国防部官方微博说,发射导弹的是里海舰队1艘轻型护卫舰和3艘轻型导弹舰。后者排水量仅900吨,但装备导弹垂直发射系统,具有隐身性能。俄军这次行动同时实战检验了新型战舰和新型导弹。

土耳其连环爆炸黑手指向IS

两名男性复制自杀式袭击 多个城市举行反政府游行

土耳其首都安卡拉10日连环爆炸案初步调查显示,此案手法和今年7月该国边境城镇叙吕奇发生的自杀式炸弹袭击相似,因此怀疑是“伊斯兰国”(IS)所为。

数以千计的土耳其民众11日涌上首都安卡拉街头,为连环爆炸中的遇难者默哀,同时把爆炸归咎于政府和总统埃尔多安。

土安全部队消息人士透露,各种迹象显示,最新这起爆炸案是在复制叙吕奇炸弹袭击。“所有迹象都显示这可能是IS发动的攻击。我们现在的焦点是IS。”7月20日,土耳其靠近叙利亚边境的

叙吕奇遭自杀式炸弹袭击,造成33人死亡,100多人受伤。当时政府称这是由IS策动的恐怖袭击,但后者否认。

另据法新社报道,土耳其总理达武特奥卢办公室12日表示,连环爆炸案是由两名男性所发动的自杀式袭击,“辨认2名男性恐怖分子尸体的工作还在持续。”声明还说,这起连环爆炸攻击造成的死亡人数已升至97人。

连环爆炸让土耳其11月1日议会选举前的紧张气氛加剧。尽管尚无任何组织和个人宣称制造这起袭击,但土耳其政府和亲库

尔德人团体均指认对方有过错。

达武特奥卢说,警方尚未逮捕任何嫌疑人,不过,“强烈信号”表明,包括极端组织“伊斯兰国”、土耳其反政府武装库尔德工人党和极左团体革命人民解放党/阵线在内的一些组织有能力发动袭击。

11日,安卡拉民众走上街头,哀悼死难者。示威者在邻近爆炸地点的瑟希耶广场集会,其中一些人高喊“政府辞职”等反政府口号。德新社报道,反政府游行在土多座城市举行,示威者矛头直指埃尔多安。



11日,示威者在伊斯坦布尔街头游行,警方向人群发射催泪弹。